

走家串户摸民情，多方奔走办实事 李学智：逐梦黎乡砺青春

学智通过省委组织部组织的选聘生考试之后，被分配到王下乡钱铁村担任村委会主任助理，一干就是3年。

“他一过来就赶上全村危房改造整村推进的大事。”钱铁村党支部书记兼村委会主任符永新告诉记者，当时有村民不肯移植家里的花梨树，有村民嫌弃抽签分到的宅基地……面对各种诉求，初来乍到的李学智跟着村干部走村入户，拉家常、做工作。

“很多我们做不了的工作就靠他了，他说话在理，能体谅村里百姓的难处，能服众。”符永新说，李学智除了跟他们一起做村民的思想工作，还要负责所有文字材料的整理，有时深夜加班，及时报

给上级政府。

“大学教给我的不仅仅是专业技能知识，更重要的还有学习能力和与人相处的能力，就像我们的校训‘尚德尚学尚行，爱国爱校爱人’。”李学智虽然没有从事他所学制药专业的工作，但他对当年特招进入天津科技大学就读充满感激。

78岁的钱铁村村民林亚冲妻子过世，儿子身有残疾，全家生活贫困，当时全村整村推进的时候，除去政府资助，家里还是没有钱建新房。李学智在走访中了解情况后，帮助老人申请了低保，又帮助老人申请危房改造指标，不用自己花钱就住进新房。

“农村工作就得主动，以心交心，能

帮村民解决的就要尽量做好。”李学智说，2013年底，县里实施“十星两委”创建活动，确定十项农村事务标准，后来又实施家访制度，要求村干部走村入户填写“连心簿”、“民情卡”，让村干部的工作化被动为主动，了解了村民的困难和诉求，也明确了工作思路。

王下是昌江最偏远、最贫困的地区。山多地少，王下近年来大力发展林下经济。李学智说：“村干部的首要任务就是想方设法帮助村民增加收入。”他引导并向农科局申请蜜蜂432箱给钱铁村36户农民养殖，平均给每户农户每年增收8000元。现在钱铁村已成立了20人组成的“康优”养蜂合作社。

他帮农户向县畜牧局申请1万只文昌鸡苗，2000只鹅，2000只鸭，并邀请专业技术人员，到实地进行相关的防疫养殖技术培训。还帮助村民免费申请到大批花梨、沉香。现在又在张罗着发展香菇产业。

“这个小伙子工作挺扎实的，愿意为老百姓办实事。”王下乡党委书记吴成元介绍，2014年10月，李学智正式担任王下乡政府社会发展办主任，今年6月又兼任乡政府武装部干事。

“千里之行，始于足下。”李学智坦言，追逐梦想必须做好现有工作，为老百姓服务好，一步一个脚印，踏踏实实。

（本报石碌7月28日电）

全国“十大女性公益人物”评选
成美基金会刘英子
榜上有名

本报讯（记者王黎刚）第三届“中华女性公益慈善典范”颁奖典礼近日在常州举行，海南成美慈善基金会秘书长刘英子被评选为“十大女性公益人物”。

据悉，本届“中华女性公益慈善典范”推选活动通过各省区市妇联、中央政府驻香港、澳门联络办公室、国内大型基金会和公益组织、企业及有关媒体等多家单位推荐了近百个案例事迹，并经过组委会初审、专家评选委员会终审及网络公示，最终确定了本届活动的获奖名单。

组委会认为，海南成美慈善基金会秘书长刘英子长期在女性公益慈善行业中做出突出贡献，事迹具有创新性、代表性和广泛性，社会效益和社会影响好。

活动组委会称赞刘英子“从女孩到妇女，从儿童到青年，从灾害到环保，她都助人脱难，她都成人之美”。组委会希望通过本次活动颂扬她们的楷模风范，褒奖她们多年作出的突出贡献，旨在传承慈善精神，弘扬慈善文化，让始终坚守责任、勇于担当、作出贡献的单位及个人感受到光荣与自豪，感受到社会的推崇与赞扬，从而进一步激发社会各界关心支持女性公益慈善事业的热情。

学成归来 服务故乡
——天津科技大学民族特招班毕业学子追踪

■ 本报记者 黄能

“想起第一次坐车来王下时，几乎每5分钟就得下车吐一次！”7月27日，驾车行驶在昌江黎族自治县石碌镇通往王下乡蜿蜒的山道上，早已驾轻就熟的李学智笑着告诉记者。

2011年10月，天津科技大学海南民族特招班第二届毕业生、黎族青年李

◀接 A01 版

当时导航雷达发现了130多艘可疑快艇，像狼群一样迅速逼近，紧张气氛顿时笼罩着全舰官兵，信号弹、爆震弹、闪光弹，微山湖舰一次次发出警告，但可疑快艇无视警告，继续冲过来。微山湖舰将“振华9”号船护卫在后，当面对30艘先头快艇已经开进500米警戒范围时，指挥员下令特战队员使用重机枪进行警告射击，“嗒嗒嗒……”一阵枪声响起，海面水花四溅，可疑快艇这才停止围截调头离去。

“海盗对当地的地理条件和气候非常熟悉，还经常跟你打心理战，哪天你一旦松懈了，他就攻你不备，像狼一样随时准备咬你一块肉。”在舰长汪科看来，这一次直面海盗威胁，微山湖舰官兵展现出了血性的一面。而当被护船舶打出“感谢中国海军”的标语时，全舰官兵心中的满足难以名状。

“在這次亞丁灣護航期間，我深切感受到各國过往船舶對中國護航編隊的信任，他們都願意加入我們編隊，也體現了中國是一個負責任的大國，中國海軍是一支威武之師、和平之師、文明之師。”指揮員陶新阶十分感慨。

也门撤侨：

获救日本游客鞠躬道谢

如果说亞丁灣護航以及反海盗行動，讓被護船舶感受到了中國海軍的强大，那

大洋深处的“和平蓝盾”

微山湖舰执行的也门撤离中外公民行动，则让全舰官兵经历了一次爱国教育。

今年4月9日，微山湖舰听令，单独赴也门索科特拉岛撤离我国在也门的最后9名同胞以及1名滞留岛上的日本游客。“养兵千日，用兵一息，当时就觉得这是我们为国效力的机会。”舰上女兵贺姝琼说，当微山湖舰派快艇接回同胞时，远远就望见他们手拿国旗，振臂高呼，“感谢祖国派海军来接我们回家！”而日本游客上船后，登上微山湖舰甲板，看到主桅杆上迎风飘扬的五星红旗时，他放下行李，脱帽，朝着五星红旗的方向深深鞠躬，“我被困在岛上11天了，非常担心，是中国政府救了我，虽然第一次坐军舰很紧张，但是大家对我十分亲切友好，我感到很安心。”

同胞们安全撤离后的欣喜和自豪，以及日本游客的举动，深深留在了贺姝琼以及全舰官兵心中，也让他们对使命和责任有了更深的理解。

首批女舰员：
女汉子们成了“开心果”

“从相对舒适自由的机关医院到条件相对艰苦的舰艇，是我从来没有想过的。”2014年9月17日，海军某基地医院护士卢飘露被选为微山湖舰首批9名女舰员之

一。身为卫生员的小卢，除了本职工作，她还兼顾后勤帮厨，每天小扫除、大扫除、军容风纪检查、机械检试、损管操演、战备演练……周而复始的工作安排，加上晕船带来的不适，让她有过一段“郁闷”时期。

“但后来我慢慢发现，那些在舰艇上生活了几年甚至十几年的老班长们，依然每天在烈日下敲锣、刷漆地保养装备，工作那么认真专注，他们都能过得有滋有味，为什么我不可以？”要强的小卢积极调整心态，对自己严格要求，干活了班长劝她休息，她说什么也不肯，“我没什么娇气，工作必须要干好。”

“有了女兵加入，舰上笑声多了，气氛活了，连一向带兵严格的班长都变得温和了。”有战友笑称，女兵就是“舰上的正能量”。

这可不是一句玩笑话，在战友们眼里，她们工作起来那股劲头可是当仁不让的，每当靠港补给修整，需要人力搬运和转运物资时，这些女孩子们，一个个推、拉、搬、抬，总想和男兵一较高下，被战友们戏称为“女汉子”。

护航老兵：
一次次圆满完成任务

微山湖舰先后有1300多人次参

与护航，而舰上经历过7次护航、现在仍在工作的21名老兵群体，更是以海为家，岸上作客。他们几乎都没休过一个完整的假期，一次次用精湛技术与钢铁意志，圆满完成补给、护航任务。

战友总用“冲在一线”来形容补给长王杰。他是微山湖舰仅有的两名参加过7批护航任务的干部之一，担任补给长至今，顺利完成68次海上航行补给，补给燃油近万吨，淡水近千吨。在他任内，也为微山湖舰创造了首次夜间横纵向同时补给、单日补给数量最大、单日补给时间最长等多项纪录。

然而对于家人，王杰却深感亏欠。和妻子从认识到结婚至今，16年里在一起的时间不到3年。“高中我们一文一理，大学我们一南一北，毕业后她在深圳，我在三亚，现在她在国内，我在国外，我们总是分离。”说到一半，这名坚毅的军人也控制不住眼泪涌出，久久无法言语。

机舱部和补给部一样，是全舰公认最辛苦的两个部门。机舱就是整个补给舰的心脏，控制着全舰的水、电、油、气、中央空调等动力输送，机电部门的官兵每天要在高温、噪音的环境里工作。记者体验过机舱的环境，只

在机舱呆了10分钟就汗流浃背，耳鸣不已。

在远洋护航的1200多个日夜里，主机一班班长符广海每天都要在这种环境下值班6到9个小时。

入伍23年来，符广海自学了制冷、电力学等知识，练就了一手“望、闻、问、切”的绝活，保证了舰艇主机运行安全无事故。微山湖舰经他发现和排除的故障近600项，节约了近千万元维修经费，是名副其实的护航“排故王”。

战友们常说：“老符对机器的熟悉程度，远远超过了对儿子的熟悉程度。”护航6年多来，符广海和儿子在一起的时间只有137天。别人家的孩子是在身边看着一点一滴长大，而符广海每次回家看儿子，感觉像是一截一截地在长大。儿子穿多大的鞋子、最喜欢的是什么，到现在他也不知道。

仅这次护航期间，微山湖舰就有12名官兵家属临产。而这些年，因执行任务，微山湖舰上30多名官兵痛失亲人却不能在家尽孝，50多名官兵妻子怀孕、孩子出生而不能陪在身旁、近百名官兵新婚燕尔却要奔赴远方。

回到三亚母港，岸上等候多时的官兵亲属，拖家带口，捧着鲜花，走上舰艇，紧紧拥抱住长久思念的亲人，泪水流进了脖根，互道一句“回来了”，已胜过千言万语。

（本报三亚7月28日电）

我省将新建12个森林管护站

本报海口7月28日讯（记者周晓梦）记者今日从省林业厅获悉，我省将新建12个森林管护站，以推进生态公益林规划落界，强化自然保护区管理，加强森林资源管护工作。

此外，为全面加强森林资源保护，林业厅以侦破万宁重阳古树案件为契机，全面开展非法侵占林地排查等专项整治行动，严厉打击破坏森林资源犯罪行为。今年1—6月份，全省各级森林公安机关共受理各类涉林案件567起，查处532起，切实维护了森林资源安全。林业部门还将实行责任管控结合，落实森林资源保护管理目标责任制和行政领导问责制。

第七届和乐大使
海南赛区选拔赛启动

本报讯（记者张中宝）2015保利地产·乐中国暨第七届和乐大使选拔大赛海南赛区海选于日前正式开启，该活动以“少年最强音”为主题，用歌唱为选拔方式，将热爱音乐的青少年聚集，帮助他们实现自己的艺术梦想。

只要是6—16岁之间、热爱歌唱的青少年，皆可在家长的陪同下前往海口保利中央海岸或者三亚保利中环广场报名参赛。保利地产在7月24日—7月31日组织报名，8月1日—8月2日通过预选赛的小选手可参加总决赛，脱颖而出的优秀参赛者将获得荣誉证书和丰厚奖品。

海报集团2015金秋车展

全媒体 助你 全城瞩目

9月17日-20日
海南国际会展中心（西海岸）



海报集团2015金秋车展

南国都市报

南海网

海南日报
手机APP

海南日报
微博、微信



招商热线：林女士 66810270 13876006886
祝先生 66810191 18608998658

主办：海南日报报业集团

承办：海南日报报业集团广告中心 海南共好国际会展服务股份有限公司

媒体支持：海南日报 南国都市报 南海网 法制时报 南岛晚报 证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端



扫描
下载海南日报客户端